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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Harald Stefan, Kolleginnen und Kollegen haben am 

16. April 2021 unter der Nr. 6334/J-NR/2021 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Abschlussbericht der Arbeitsgruppe „Strafvollzugspaket - NEU / 

Sichere Wege aus der Kriminalität" gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 und 2:  

• 1. Wann soll es zur Umsetzung des angekündigten „Strafvollzugspaket NEU" kommen? 

• 2. Welche Forderungen der Arbeitsgruppe fließen konkret in das „Strafvollzugspaket 

NEU" ein? 

In meinem Ressort wird derzeit geprüft, welche der Empfehlungen zur gesetzlichen 

Umsetzung vorgeschlagen werden sollen.  

Zu den Fragen 3 und 4:  

• 3. Fließt die Empfehlung der Arbeitsgruppe die (teil)bedingte Strafnachsicht bei jedem 

Delikt zuzulassen, in das „Strafvollzugspaket NEU" ein? 

a. Wenn ja, auf welche Delikte wird diese Empfehlung Anwendung finden? 
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b. Wenn ja, wird auf das Delikt Vergewaltigung die Empfehlung der 

Arbeitsgruppe die (teil)bedingte Strafnachsicht zuzulassen, Anwendung finden? 

• 4. Sind Änderungen beim Delikt Vergewaltigung durch das geplante 

„Strafvollzugspaket NEU" vorgesehen? 

a. Wenn ja, welche Änderungen sind geplant? 

Es wurde bereits klargestellt, dass die Umsetzung dieser Empfehlung nicht vorgeschlagen 

wird. 

Zur Frage 5:  

• Wann werden die Ergebnisse der Arbeitsgruppe dem Nationalrat übermittelt? 

Da es sich bei dem Bericht um den Bericht einer von mir eingesetzten Arbeitsgruppe 

handelt, der der Vorbereitung eines konkreten Reformprojektes dienen soll, mit dem der 

Nationalrat ohnehin befasst werden wird, war eine gesonderte Übermittlung (zum jetzigen 

Zeitpunkt) nicht vorgesehen. Der Bericht wurde aber ohnehin auf der Website des 

Justizministeriums veröffentlicht und ist damit interessierten Personen schon jetzt 

zugänglich1.  

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 

 

                                                        
1 https://www.bmj.gv.at/dam/jcr:779233fd-02ea-4858-b967-44f4bce914e5/Abschlussbericht%20AG%20Strafvollzugspaket%20NEU.pdf 
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